



科学谷鲲鹏软件小镇项目稳步推进

# 科创 中原科技城成重要载体

“真是太神奇了，坐上自动驾驶公交，仿佛一下子来到了未来城市。”深冬时节，在郑东新区龙湖中环路一处造型别致的公交站内，依然有不少市民在这里等候“打卡”，坐上自动驾驶公交车，从大西郊赶过来的市民王贺贤发出这样的赞叹。

作为全国首条实现商业化常态运行的智能驾驶公交线路，龙湖自动驾驶公交线路从去年6月20日开始示范运行以来，已经接待了全国各地数以万计的游客，成为中原科技城的一张闪亮名片。郑报全媒体记者 覃岩峰/文 丁友明/图



龙子湖智慧岛环线上，自动驾驶巴士“小宇”吸引着市民

## 全力打造“自动驾驶第一城”

不仅仅是龙湖自动驾驶公交线路，对于去年刚刚揭牌的中原科技城来说，公共交通在这里的发展速度超出了所有人的想象。新年的第一天，在中原科技城智能出行系统一期启动仪式上，20辆自动驾驶微公交和自动驾驶乘用车蓄势待发，“太空舱”造型、AR显示系统……这些满满科技元素的自动驾驶汽车行驶在郑州东站、“大玉米”等城市开放场景中，让市民们再次感受到中原科技城的美好前景。

聚焦“自动驾驶第一城”，郑东新区党工委相关负责人梳理起中原科技城

自动驾驶发展历程如数家珍：2019年5月，全球首条在开放道路上运行的自动驾驶公交线路在郑东新区智慧岛开跑；2020年6月，在国内率先实现自动驾驶(L3)商业应用验证的公交线路——中原科技城自动驾驶公交1号线开通运营。为进一步落实市委、市政府关于加快中原科技城建设、打造智能出行示范区的部署，预计今年上半年，中原科技城智能出行系统将有200台车辆投入使用，一个国内规模最大、技术水平最先进的5G自动驾驶创新应用示范区渐行渐近，将在郑东新区扎根落地。

## 前沿科创产业遍地开花

不仅仅是智能交通，更多的前沿科创产业也在中原科技城扎根入驻，开花结果。

可以当迎宾员的双足机器人、轻便易折叠的医疗机器人、会自己爬楼梯的保洁机器人……走进位于郑东新区智慧岛内的中原动力智能机器人有限公司，不少智能服务机器人让人眼前一亮，瞬间

进入到未来智能生活时代。

“到郑州投资兴业不仅仅是郑州市委、市政府满满的招商诚意，更因为这座城市在科技创新方面拥有的广阔前景。”问及落户中原科技城，中原动力智能机器人有限公司联合创始人兼CEO林杰表示，中原动力希望把全世界各领域的尖端技术，

包括德国和上海研发中心的技术支持及人工智能机器人所涉及的核心关节模组和关键技术模块，通过郑州公司的研发，实现科技创新转化，为全球制造业、医疗服务、智慧城市、公共事业等客户提供AI核心技术和整体解决方案等全方位服务，实现全球化发展。

## 科技创新彰显城市生命力

科技创新彰显城市生命力，而中原科技城则是郑州市委、市政府大力推动郑州科技创新加速发展最为重要的创新载体。

2020年9月15日上午，中原科技城政策发布会在郑东新区举行，“郑州中原科技城管理委员会”“河南省(中原科技城)人才创新创业试验区”同时揭牌。

中原科技城位于郑州市区东部，总规划面积64平方公里，主要由核心区龙湖北部片区、先行区智慧岛和拓展区科学谷(鲲鹏软件小镇)三大板块组成，是集科研、孵化、转化为一体，立足郑州、

辐射全省、面向国际开展科创活动的重大平台。

在产业布局上，龙湖北部片区为中原科技城的核心区，以集聚高端人才和科研机构为主，龙子湖智慧岛为引领区，以服务两边的孵化器为主，白沙科学谷为拓展区，主要是发展以高素质劳动力为支撑的科创产业，三位区域共同构成中原科技城，形成科研、孵化、转化的承接链。

发布会上，复星国际、上汽集团云计算软件研发中心、深兰人工智能生态基地、APUS全球第二总部等入驻中原科技城首批60个项目进行集中签约，总额超过

1100亿元。为确保项目引进的质量，中原科技城还组建了首批专家委员会，邀请中国工程院院士王耀南、中国科学院院士施一公等科创领域知名专家，对引入项目进行综合评估。

如今，随着更多标志性、里程碑式大项目签约，中原科技城这个牵动全局、事关长远的重大工程项目正在全面提速，为全市依靠科技创新推动新旧动能转换和高质量发展，走好具有郑州特色的科技创新发展路子注入新的活力，开启郑东新区新一轮高质量发展的新篇章，实现“十四五”的精彩开局。